
                

 

Αθήνα, 29 Απριλίου 2025 

Δημητροκάλλης Ιωάννης 

i.dimitrokallis@parliament.gr 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

Θέμα: «Καταργούνται τα τάγματα Εθνοφυλακής στη Ρόδο με την 

αναδιοργάνωση Δένδια – Επιστολή διαμαρτυρίας των Εθνοφυλάκων» 

 

 Σύμφωνα με διαδικτυακό δημοσίευμα του ιστότοπου « militaire.gr » ο Νίκος 

Δένδιας ανακοίνωσε την « αναδιοργάνωσή »  του με στόχο την εξοικονόμηση πόρων. 

Ωστόσο, ουδείς πίστευε ότι τα « λουκέτα » και οι « συγχωνεύσεις » αυτές θα 

αφορούσαν  οποιαδήποτε μονάδα ή οτιδήποτε άλλο έχει να κάνει με την άμυνα της 

χώρας σε περιοχές όπως ο Έβρος και τα νησιά του Αιγαίου. Σε συνέχεια των 

τελευταίων περιοχών τώρα γίνεται γνωστό μέσω επιστολής διαμαρτυρίας ότι 

ετοιμάζονται να κλείσουν και τα τάγματα εθνοφυλακής της ανατολικής Ρόδου.  

 

Αναλυτικότερα η επιστολή : 

ΠΡΟΣ: Ρόδος, 22.04.2025 

Υπουργείο Εθνικής Άμυνας  

Γενικό Επιτελείο Εθνικής Άμυνας- Γενικό Επιτελείο Στρατού  

Ανώτατη Στρατιωτική Διοίκηση Εσωτερικού και Νήσων ( ΑΣΔΕΝ )  

95η Ανώτερη Διοίκηση Ταγμάτων Εθνοφυλακής  

ΘΕΜΑ : Διαμαρτυρία Εθνοφυλάκων  Ρόδου για την επικείμενη κατάργηση των 

Ταγμάτων Εθνοφυλακής Αρχίπολης Ψίνθου - Αρχαγγέλου  

Αξιότιμοι κυρίες και κύριοι,  

 Εμείς, οι Εθνοφύλακες της Ρόδου, εκφράζουμε την έντονη και απόλυτη 

διαμαρτυρία μας, αλλά και την κατηγορηματική μας αντίθεση, απογοήτευση και 
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αγανάκτηση απέναντι στην πληροφορία που έχει φτάσει σε γνώση μας και αφορά την 

πρόθεση της πολιτείας να καταργήσει και τα δύο τάγματα εθνοφυλακής που επιχειρούν 

την ανατολική πλευρά του νησιού.  

 Τα Τάγματα αυτά είχαν και έχουν ουσιαστικό ρόλο στην άμυνα, την 

επιχειρησιακή ετοιμότητα και την αμυντική ασφάλεια  του νησιού μας από το έτος 

1975, με τομέα ευθύνης σχεδόν όλη την ανατολική πλευρά της Ρόδου. Μια περιοχή με 

μεγάλη στρατηγική σημασία , λόγω της θέσης της απέναντι σε γεωπολιτικά κρίσιμες 

περιοχές και λόγω της εγγύτητάς της σε διεθνή θαλάσσια περάσματα.  

 Η παρουσία της Εθνοφυλακής στην Ρόδο αποτελεί πυλώνα της άμυνας και είναι 

απαραίτητη. Εμείς ως πολίτες- εθνοφύλακες αυτού του τόπου που τον γνωρίζουμε πάρα 

πολύ καλά , είμαστε παρόντες κάθε στιγμή και πρόθυμοι να ανταποκριθούμε σε κάθε 

κάλεσμα. Οι μονάδες μας άλλωστε είναι στελεχωμένες με άρτια εκπαιδευμένους  

πολίτες – εθνοφύλακες  που με συνέπεια και υπευθυνότητα συμμετέχουμε σε ασκήσεις , 

εκπαιδεύσεις και κάθε δραστηριότητα που διασφαλίζει την αποτρεπτική ισχύ της χώρας 

μας και  με αυταπάρνηση υπηρετούμε την πατρίδα μας.  

 Το ενδεχόμενο κατάργησης και των δύο ταγμάτων ισοδυναμεί με πλήρη 

αποδυνάμωση της άμυνας του νησιού μας σε μια μεγάλη γεωγραφική περιοχή της 

παραμεθορίου. Είναι μια απόφαση χωρίς στρατιωτικό και επιχειρησιακό υπόβαθρο , 

που υποβαθμίζει το αίσθημα ασφάλειας των κατοίκων και ακυρώνει δεκαετίες 

προσφοράς των Εθνοφυλάκων. 

 Όλοι εμείς οι εθνοφύλακες της Ρόδου, είμαστε πλήρως αντίθετοι σε όποια 

απόφαση δεν υπηρετεί ούτε την άμυνα, ούτε την πατρίδα.  Η Εθνοφυλακή ήταν , είναι , 

και θα παραμείνει παρούσα στη Ρόδο , και θα σταθεί ενωμένη απέναντι σε κάθε 

ενέργεια που απειλεί τη στρατιωτική , κοινωνική και εθνική συνοχή του τόπου μας.  

 Απαιτούμε την άμεση ακύρωση κάθε σχεδίου και κάθε απόφασης που οδηγεί σε 

κατάργηση ή αποδυνάμωση των ταγμάτων εθνοφυλακής στη Ρόδο. Δε θα επιτρέψουμε 

την υπονόμευση της άμυνας του νησιού μας σε μια τόσο σημαντική περιοχή ζωτικής 

σημασίας για την πατρίδα μας.  

 Ζητούμε από όλους τους αρμόδιους φορείς και βουλευτές του νομού μας, την 

άμεση και ξεκάθαρη υποστήριξή τους για την ακύρωση της απόφασης κατάργησης των 

Ταγμάτων Εθνοφυλακής  Αρχίπολης , Ψίνθου – Αρχαγγέλου , αλλά και την προστασία 

της εθνοφυλακής στο νησί μας.  

 Αποτελεί ύψιστο ζήτημα εθνικής ευθύνης και ασφάλειας και αναμένουμε την 

άμεση και χωρίς περιστροφές ανταπόκριση και στήριξή σας σε αυτήν την τόσο 

σημαντική απόφαση για την ασφάλεια της Ρόδου μας.  

 Με τιμή  

Οι Εθνοφύλακες της Νήσου Ρόδου  



 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός:  

1. Για ποιους λόγους αποφασίστηκε η κατάργηση Ταγμάτων Εθνοφυλακής στη Ρόδο 

και άλλες παραμεθόριες περιοχές; Η Εθνοφυλακή αποτελεί κρίσιμο στοιχείο της 

αποτρεπτικής ισχύος στα νησιά. Πώς τεκμηριώνεται η απόφαση αυτή, ειδικά σε μια 

περίοδο αυξημένων προκλήσεων από την Τουρκία; 

2. Πώς διασφαλίζεται η επαρκής αμυντική θωράκιση της Ρόδου και των υπολοίπων 

νησιών μετά την κατάργηση αυτών των μονάδων; Με δεδομένο ότι οι Εθνοφύλακες 

καλύπτουν κρίσιμες αμυντικές ανάγκες τοπικά, τι εναλλακτικά σχέδια άμυνας έχουν 

εκπονηθεί; Υπάρχει επαρκής αριθμός τακτικών δυνάμεων για αντικατάστασή τους; 

3. Υπήρξε διαβούλευση με τα τοπικά στελέχη της Εθνοφυλακής και τις τοπικές 

κοινωνίες πριν τη λήψη της απόφασης; Η κατάργηση δημιουργεί αίσθημα εγκατάλειψης 

και ανασφάλειας στον τοπικό πληθυσμό. Πώς σκοπεύει το Υπουργείο να αποκαταστήσει 

το κλίμα εμπιστοσύνης; 

4. Εξετάστηκε το ενδεχόμενο αναδιοργάνωσης και ενίσχυσης των Ταγμάτων αντί της 

πλήρους κατάργησής τους; Δεδομένων των σύγχρονων απειλών, μήπως θα ήταν πιο 

ενδεδειγμένο να αναβαθμιστούν τα Τάγματα με καλύτερο εξοπλισμό και εκπαίδευση 

αντί να διαλυθούν; 

5. Μήπως η συγκεκριμένη κίνηση υποκρύπτει συμμόρφωση σε εξωτερικές πιέσεις που 

ζητούν αποστρατικοποίηση των νησιών του Ανατολικού Αιγαίου; Η συγκυρία της 

απόφασης γεννά ερωτήματα σχετικά με το αν υπάρχουν πιέσεις από τρίτες χώρες ή 

οργανισμούς για "απομείωση" της στρατιωτικής παρουσίας στα νησιά. Τι απαντά επί 

τούτου το Υπουργείο; 

 

 

 

 

 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

 

 

Δημητροκάλλης Ιωάννης 

Ανεξάρτητος Βουλευτής 

Α΄ Ανατολικής Αττικής 

 




